
平成 16年度 社団法人宮城県情報サービス産業協会  中堅社員研修 
受講者アンケート結果集計 

 
研修名：「中堅管理職養成講座」研修（12月 15日(水)～12月 16日(木)実施） 
申込受講者 12名、出席受講者 11名 （1名は業務都合により欠席） 

講 師：TMI主宰・経営コンサルタント 高島 利尚 氏（東京都八王子市） 
会 場：NAViSリンケージルーム１ 
 
１．アンケート結果 
１) 講義内容・について 

質 問 項 目 人 数 占 率 

１．非常に良い 5 人 45.5%

２．良い 5 人 45.5%

３．普通 1 人 9.1%

４．やや不満 0 人 0.0%

５．不満 0 人 0.0%

《コメント》 
・初めて耳にする単語が多く、勉強不足を感じた。 

・一般的な管理研修ではなく業界に直結した内容であった。 

・さまざまな用語を知る事が出来て良かった。 

・実務において役立つことを多く学べました。 

・事例を交えた説明で分かり易かった。演習が中心で分かり易かった。演習が中心で有意

義だった。 

 
2・講師について 

質 問 項 目 人 数 占 率 

１．非常に良い 5 人 45.5%

２．良い 5 人 45.5%

３．普通 1 人 9.1%

４．やや不満 0 人 0.0%

５．不満 0 人 0.0%

《コメント》 

・親切な教え方をしていただき良かった。 

・親切に教えて下さいました。ありがとうございました 

・経験の豊富さが感じられた。 

・事例等をあげながらの話で理解しやすかった。 

 

3・使用したテキスト／資料 
質 問 項 目 人 数 占 率 

１．非常に良い 1 人 9.1%

２．良い 7 人 63.6%

３．普通 3 人 27.3%



４．やや不満 0 人 0.0%

５．不満 0 人 0.0%

《コメント》 
・後で見直したいと思います。 

・出典等今後読んで見たいと思います。 

 
4・講座を受講する前の目標について 

質 問 項 目 
人 

数 
占 率 

能動的・具体的な受講動機

があった 
2 人 11.8%

知識習得のため 8 人 47.1%

特になし 1 人 5.9%

《コメント》 
管理職としての力を付けたかった。 

正直なところあんまり期待していなかった 

今後の部署運営に役立てたい 

 

5・今回この講義による理解度（目標達成度）お聞かせください。 

質 問 項 目 人 数 

80% 1 人 

70% 4 人 

65% 1 人 

60% 4 人 

50% 1 人 

 
6・この講座で得たものを今後業務の中でどのように生かしていきたいと思いますか？ 

率直な抱負をお聞かせください。 

《コメント》 
・外部環境の変化に対応し、主体性を持った SE 活動を作ってゆきたい。 

・計画立案が苦手なので、カード手法を使ってみたい。 

・日々のプロジェクト管理の中での問題解決テクニックとして生かして行く。 

・プロジェクトリーダーとしての役割・要求分析解決策 

・問題解決の手法について、実際のプロジェクトで活用するつもりです。 

・実務の中での問題点解決に生かしていきたい 

・問題の解決する際、今回学んだ手法を生かしていきたい。 

・社内の業務フローや営業手法選定等に生かします。 

 
その他、研修全般にわたって気がつかれた点がありましたらご記入ください。 
普段の勉強が足りないため、わからない単語が多くあった。その度に説明はしていただい

たが、理解不十分であった。 
 



 
以上 


